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T I S K O V Á  I N F O R M A C E

Nový okenní profil Eforte splňuje nejnáročnější požadavky na energetickou úspornost

/Brno 24. března 2010/ Společnost Deceuninck, dodavatel okenních profilů tvořících kvalitní základ plastových oken, představila zcela nový šestikomorový okenní profil Eforte, který při použití běžné ocelové výztuhy dosahuje výborné hodnoty tepelné prostupnosti rámem U(f) = 0,95 W/m²K. Splňuje tak energetický standard pro pasivní domy. Ve variantě s tepelnou výztuhou z plastu s integrovanými ocelovými vlákny dosahuje ještě lepších parametrů. Nový profil Eforte je plně kompatibilní s ostatními profily Inoutic.
„Výrobě nového okenního profilu Eforte předcházel dlouholetý výzkum a vývoj. Cílem bylo vyvinout jedinečný profil s co největší energetickou úsporou, splňující ty nejnáročnější požadavky, které budou výhledově plynout ze standardu EnEV 2012 v oblasti tepelně-technických parametrů kladených na okna, respektive na domy v pasivním standardu. Vylepšen byl i systém těsnění, který chrání před nejrůznějšími povětrnostními vlivy a lépe zvukově izoluje,“ říká Radek Slabák, generální ředitel společnosti Deceuninck ČR, a dodává: „Věříme, že variabilitu použití systému Eforte uvítají nejen naši partneři, ale i koncoví zákazníci, kterým umožní dosáhnout ještě výraznějších úspor na bydlení v oblasti vytápění a nároků na energie.“
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Společnost Deceuninck jako první nabízí plastový okenní profil Eforte, který při použití běžné ocelové výztuhy, vestavné hloubce 84 mm a bez přídavných izolačních prvků dosahuje výborného koeficientu tepelné prostupnosti rámem, a to pouhých 0,95 W/m²K. Při použití prosklení s tepelnou prostupností U(g) = 0,6 W/m²K okna spolehlivě dosahují parametrů pasivních domů. Pomocí speciálních skel lze dosáhnout dokonce hodnoty tepelné prostupnosti celým rámem U(w) = 0,66 W/m²K, která se pohybuje výrazně pod hodnotami kladenými na pasivní domy. 
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V rámci odborného veletrhu Fensterbau v německém Norimberku konaném ve dnech 24. – 27. března 2010 společnost Deceuninck představila i variantu okenních profilů Eforte s unikátní tepelnou výztuhou z plastu s integrovanými ocelovými vlákny. Výztuha v sobě spojuje tuhost oceli s vylepšenými tepelně-izolačními vlastnostmi plastu a tím přispívá k ještě větší úspoře případných tepelných ztrát. Uvedení nového profilu Eforte, a to jak základní, tak i prémiové varianty na český trh se předpokládá na podzim letošního roku.

Systém Eforte umožňuje zabudování skla v okenních křídlech do hloubky 20 mm, čímž je zaručena optimální povrchová teplota v oblasti zasklívací lišty. Tento prvek je v oblasti otvorových výplní ojedinělý.

Okenní profil Eforte je doplněn novým systémem dorazového i středového těsnění. Středové těsnění je pevně uchyceno na výčnělku umístěném na středu polodrážky rámového profilu. Nové svařovatelné multifunkční těsnění řeší vyrovnávání nárazů, respektive těsnění skla na rámu, popřípadě na křídle, a spolehlivě tak chrání proti prudkému dešti či krupobití a velmi dobře izoluje proti hluku. Ještě lepší zvukové izolace a bezpečnosti lze dosáhnout použitím skla o celkové tloušťce až 56 mm.
K dalším přednostem nového profilu Eforte se řadí i velký výběr barev – v nabídce je pro české zákazníky více než 20 barevných variant, které lze uplatnit jako oboustranné nebo jednostranné dekory. Vybrat si lze z nejrůznějších dekorů se vzorem dřeva nebo fólie s perleťovou strukturou či speciální povrchovou úpravu Titanium Plus s atraktivním kovovým vzhledem. Široká paleta barev umožňuje dokonalé sladění oken s fasádou pasivního domu. Se systémem Eforte mohou zákazníci realizovat své sny o energeticky úsporném bydlení, aniž by museli dělat kompromisy v designu a celkovém vzhledu stavby. 
Profilový systém Eforte staví na osvědčené technologii Inoutic, kterou dále posunuje pro budoucí stavební standardy. Eforte je navržen tak, aby byl plně kompatibilní s ostatními profily a produkty Inoutic. Například zasklívací lišty pro systémy Inoutic Prestige a kování Inoutic jsou identické 
s prvky Eforte. 
Díky vestavné hloubce 84 mm je možné použít profil Eforte jak v novostavbách, tak i ve staré zástavbě. Veškeré prvky, tj. použitý materiál PVC a ocelová výztuž systému Eforte, jsou plně recyklovatelné.

- konec -

Popisky k fotografiím:

Flexibilně použitelný profil Eforte, který nabízí společnost Deceuninck, dosahuje při vestavné hloubce 84 mm bez přídavných izolačních prvků hodnoty tepelné prostupnosti rámem pouhých 0,95 W/m²K. Profil Eforte v kombinaci s vhodným zasklením splňuje standardy pasivních domů.

Společnost Deceunick nabízí i prémiovou variantu profilů Eforte s unikátní tepelnou  plastovou výztuhou s integrovanými ocelovými vlákny, s jejíž pomocí lze standard pasivního domu realizovat s ještě větší účinností než u základní verze systému Eforte.
O společnosti Deceuninck

Deceuninck je přední výrobce vysoce kvalitních okenních a dveřních systémů, obkladových materiálů a materiálů pro vnitřní a venkovní bydlení. Skupina je aktivní ve více než 75 zemích, kde má 35 poboček, v nichž zaměstnává více než 2900 zaměstnanců. V roce 2009 společnost dosáhla obratu 506 milionů EUR.
Pobočka Deceuninck, spol. s r.o., se sídlem v Popůvkách u Brna byla založena v roce 1993 jako dceřiná obchodní jednotka Deceuninck pro trhy České republiky, Slovenska a Maďarska. Více než 100 zaměstnanců pobočky zajišťuje distribuci okenních a dveřních systémů a dalších doplňkových profilů z PVC pro stavebnictví na středoevropském trhu. 

Více informací naleznete na www.deceuninck.cz nebo prosím kontaktujte:

Agentura PLEON Impact, Radka Strachotová, tel.: 222 540 147, fax: 222 540 836, e-mail: radka.strachotova@pleon-impact.cz.
