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S Baumitem Vás zima nezaskočí! 
Zaskočil vás příchod zimy uprostřed rozdělané práce? Jestli si myslíte, že stavební sezóna s příchodem chladných dnů nadobro skončila, tak jste na omylu. Společnost Baumit, expert v oblasti fasádních systémů, malt a potěrů, nabízí celou řadu produktů, které velmi rychle schnou a to i za nízkých teplot. Seznamte se s těmi nejužitečnějšími.
 Rychlé a nečekané střídání teplot zastihlo mnohé stavebníky doslova uprostřed rozdělané práce. Pokud chcete do nového roku vstoupit s čistým štítem a dokončit, co jste začali, vyhraďte si pár dní, kdy teploty nedosahují příliš hluboko pod bod mrazu, a pusťte se do finálních úprav. Baumit lepicí stěrka Speed je vhodná pro zateplovací systémy Baumit EPS a Baumit Mineral. Teplota při aplikaci stěrky musí být vyšší než +1 °C. Stěrka ale může být po 3-4 hodinách po aplikaci vystavena mrazu až -5 °C. 

 S Baumit urychlovačem, unikátní přísadou do omítek, výrazně zkrátíte dobu zasychání silikonové omítky Baumit a omítky Granopor i za nízkých teplot. Pracovat můžete, pokud se teplota vzduchu, podkladu a omítky během jejího zpracování a zrání pohybuje v rozmezí od 2 °C do 15 °C.

Dalším pomocníkem při práci v zimě je Baumit zdicí malta 50 W, 100 W. Tato vápenocementová zdicí malta třídy pevnosti M 5, M 10 může být použita ke zdění i za nízkých teplot a to až do -5 °C.
Společnost Baumit patří k lídrům na evropském trhu v segmentu zateplovacích systémů a suchých maltových a omítkových směsí. Značka Baumit vyniká svou kvalitou a uceleným zpracováním. Díky inovaci a neustálému technologickému vývoji, který reflektuje nejrůznější požadavky zákazníků, patří značka Baumit k naprosté špičce ve svém oboru. Výrobky Baumit jsou rozšířeny ve 28 zemích střední, jižní a východní Evropy a v Číně. V České republice působí Baumit, spol. s r.o. od roku 1992. 
Ve třech závodech v České republice vyrábí Baumit stavební hmoty za dodržení těch nejpřísnějších evropských požadavků pro oblast užití „fasády-omítky-potěry“ v širokém uplatnění od sanace objektů v památkové péči až po výstavbu moderních staveb, nízkoenergetických a pasivních domů.

Baumit platí za inovativní, dynamicky se rozvíjející společnost podle svého hesla „Nápady s budoucností.“

Více informací o společnosti Baumit, spol. s r.o. najdete na stránkách www.baumit.cz.
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