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TISKOVÁ ZPRÁVA
Klimatizace LG Inverter v zimě levně topí, ušetří tisíce korun
PRAHA, 10. 11. 2011 – Společnost LG Electronics CZ (LG), která je světovým lídrem a technologickým inovátorem v klimatizacích, představuje nové klimatizace, které zajistí pohodlné, zdravé a ekologické řešení vytápění během zimních měsíců. Navíc ušetří spotřebitelům tisíce korun za jednu topnou sezonu.

Hlavní výhodou nové generace klimatizaci LG Inverter je úspora energie. Vytápění klimatizací může ušetřit až 78 % nákladů na vytápění, v porovnání s jinými elektrickými způsoby vytápění. Čím více pak uživatel klimatizaci používá, tím více šetří. Vysoká efektivita je dána novým DC kompresorem, který má až o 66 % vyšší efektivitu v porovnání s kompresory, které mají konstantní výkon.
„Klimatizace neslouží jen v parných dnech. V zimě funguje díky principu tepelného čerpadla jako efektivní topení, kdykoliv pak jako výkonná čistička vzduchu. Nová generace klimatizací pak ještě posouvá energetickou efektivitu o značný kus dopředu,“ uvedl Martin Malý, tiskový mluvčí společnosti LG Electronics CZ.
Velkou výhodou je, že klimatizace začíná topit okamžitě po spuštění a místnost vyhřeje velmi rychle díky optimalizovanému proudění vzduchu. Oproti minulým generacím klimatizací LG Inverter je místnost vytopena o 50 % rychleji při nižší spotřebě energie. Přitom ani velké mrazy nejsou problém – klimatizace bez potíží topí i při teplotách -15 stupňů Celsia. Vnitřní jednotka díky výkonnému motoru dokáže foukat teplý vzduch až do vzdálenosti 12 metrů. Proudění vzduchu lze přizpůsobit v horizontálním směru v pěti krocích a ve vertikálním směru v šesti krocích.
Klimatizace LG Inverter prospívají zdraví. Díky čtyřnásobnému filtru a samočistící funkci z klimatizace fouká stále čistý vzduch bez prachu, virů a bakterií. Bylo prokázáno, že filtry dokážou z místnosti odstranit 99,9 % virů H1N1. Filtr obdržel certifikaci od „British Allergy Foundation and Kitasato LAB“, která potvrzuje, že filtry v klimatizaci odstraňují pachy. Plazmový filtr, instalovaný do klimatizací Artcool a Libero R, odstraňuje i mikroskopické částice. Samočistící funkce zabraňuje hromadění vlhkosti, tím brání růstu bakterií a mikrobů uvnitř výměníku. To je důležité především v zimních měsících, kdy je díky inverznímu charakteru počasí vzduch dvakrát až pětkrát špinavější, než v jiných měsících v roce. Filtry odchytnou pachy, pyl, srst zvířat, tabákový kouř i houbové mikroorganismy.
Klimatizace LG Inverter nabízejí mnoho uživatelských funkcí. Jejich předností je, že jsou velmi tiché. Díky optimálnímu proudění vzduchu generují v režimu spánku hluk jen 19 dB. To je třeba mnohem méně, než tikající hodiny na stěně. Při tak nízké hladině hluku lze i nerušeně spát. 
Klimatizace LG jsou na evropském trhu velmi oblíbené a patří mezi nejprodávanější značku klimatizací ve Francii, Řecku, Maďarsku, Itálii, Polsku, Portugalsku, Španělsku a Švédsku. Jejich obliba je značná i v České republice.
V případě zájmu o bližší informace, technické specifikace, komentáře k výrobkům nebo zájmu o výpůjčky produktů kontaktujte, prosím, naši PR agenturu LG-One: 
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Společnost LG je silnou korejskou společností, která se svojí více než 50letou tradicí patří mezi světové lídry a technologické inovátory ve spotřební elektronice, domácích spotřebičích a mobilních komunikacích. Regionální pobočka LG Electronics CZ patří na českém a slovenském trhu mezi přední hráče v prodeji spotřební elektroniky. Nabízené portfolio LG na českém trhu je rozděleno do pěti kategorií: Spotřební elektronika, Domácí spotřebiče, Klimatizační jednotky, Mobilní telefony a Informační technologie. Česká pobočka LG Electronics byla založena v roce 2003, o dva roky později přibyla kancelář v Bratislavě. Zaměstnává více než 120 zaměstnanců, přičemž roční obrat se pohybuje v řádu miliard korun. V celosvětové skupině LG pracuje více než 84 tisíc lidí, ve 112 provozech, v 81 dceřiných společnostech na celém světě. Produkty společnosti LG zaručují vysokou kvalitu, inovativnost a osobitost. V roce 2010 získala společnost LG ocenění asociace EISA za Nejlepší produkt v poměru cena/výkon, za Nejlepší evropský kompaktní systém domácího kina a za Evropský ekologický mobilní telefon roku. LG se pravidelně účastní soutěží reddot Design Award, iF Design Award a Industrial Design Excellence Award (IDEA). LG Electronics CZ je generálním partnerem klubu HC Sparta Praha. V letošním roce je LG Electronics CZ v České republice generálním partnerem Digital 3D filmu Piráti z Karibiku: Na vlnách podivna, který jde do kin celosvětově 19. května 2011.
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