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Elektrické přímotopné vytápění

Elektrická energie je nejušlechtilejší známá forma energie. Velkou výhodou této energie pro vytápění a ohřev TUV je ideální regulovatelnost a možnost přesného měření spotřeby elektrické energie. Obecně lze říci, že její nevýhodou pro masové využití je vyšší cena než u ostatních druhů paliv. Naproti tomu náklady na instalaci přímotopných zařízení jsou obecně nižší než u klasických vytápěcích soustav a zařízení pracuje s vysokou účinností.

Přímotopné elektrické vytápěcí systémy patří do skupiny elektrických zdrojů tepla, které přeměňují elektrickou energii na teplo přímo, bez akumulace. Je to v podstatě nejjednodušší způsob elektrického vytápění, který velmi pružně reaguje na změny klimatických podmínek a umožňuje jednoduchou a individuální regulaci v jednotlivých místnostech. Odběr elektřiny a uvolňování tepla probíhají prakticky současně.

Z hlediska časového režimu pro vytápění můžeme definovat přímotopné vytápění jako topnou soustavu, která je napájena 20 hodin denně zvýhodněnou sazbou (nízký tarif), přerušovanou několika přestávkami o celkové délce 4 hodin se sazbou ve vysokém tarifu. Po tuto dobu je elektrické vytápění blokováno. Blokování, tarify a speciální programy jsou však závislé na dohodách s příslušnou energetikou a mohou se v jednotlivých lokalitách lišit. 

Hlavní výhody přímotopného vytápění: 

· maximální využití elektrické energie při přeměně na teplo 

· automatická regulace – pružnost systému

· snadná obsluha, vysoký komfort 

· nízká ekologická zátěž v místě spotřeby 

· vyžaduje minimální stavební a instalační úpravy

· potřebuje relativně malé investiční náklady

Podle umístění zdroje tepla určeného k vytápění rozdělujeme přímotopné

elektrické systémy na:

· lokální

• konvektory,

• ostatní konvekční topidla (olejové radiátory),

• teplovzdušná topidla,

• elektrické podlahové vytápění,

• radiační (sálavé) otopné systémy,

· centrální

• odporové elektrické kotle,

• elektrodové kotle.

Optimální systém elektrického přímotopného vytápění je nutné volit s ohledem na výchozí stav vytápěného objektu z hlediska tepelných ztrát, prostorový požadavků na umístění zdrojů tepla, podílu sálavé a konvekční složky a celkové investici do jednotlivých zařízení.

Tam, kde je použití jiných zdrojů tepla technicky nemožné nebo neekonomické mají elektrické přímotopné systémy nezastupitelnou funkci.
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